

НИКИТКА ПРОТИВ ГАРРИ ПОТТЕРА

От пропажи Лисенко и Кушнеренко страна не вздрогнула

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ пребывает в грусти. Террористическая угроза, обострение отношений с Россией – все в один миг отошло на второй план.

Настал момент прощания с Гарри Поттером. Тот факт, что увидел свет седьмой и последний роман о волшебнике, печалит жителей страны больше, чем недавняя отставка премьер-министра Тони Блэра. С полуночи, когда началась продажа книги, тысячи британцев обивали пороги магазинов. Велико было желание узнать, чем все закончилось и каких двух героев умертвила Джоан Роулинг. В Москве, из-за разницы во времени, акция началась в три часа ночи, но ажиотаж вызвала тот же. Русскоязычную версию романа ждут к началу сентября, когда стартует кампания по выборам депутатов Госдумы. Нетрудно догадаться, какой это вызовет в России интерес: участники политических баталий обзавидуются.

Если б Гарри Поттер мог сменить прописку, организаторы выборов остались бы с «наваром». Раз переселение мировой знаменитости не состоится, вся надежда на Никитку – героя книжки «Я знаю, что такое выборы», которую представил председатель Центральной избирательной комиссии Владимир Чуров. После путешествия по трем странам – Законодательной, Исполнительной и Судебной – Никитка убеждается, что выборы необходимы. Не в пример большинству россиян: последний социологический опрос ВЦИОМ показал, что четверть жителей страны впервые слышат про декабрьское голосование. Ненамного лучше знания избирателей и о большинстве участников предвыборной гонки. Только самим партиям это невдомек. Они, наивные, думают, что народ только и ждет появления новой политической силы. Знает, что есть такая



партия, и – бегом голосовать. Сколько таких однопунктов промелькнуло перед глазами с начала 90-х! В памяти «протыны» времен избирания первых парламентам новейшей российской истории, которые вывалили на руки избирателям. Голосование напоминало игру-забаву «А ну-ка отыщи!» Право слово, неслегка было осознано выбрать единственную, неповторимую и любую сердцу партию в списке, который насчитывал более сорока наименований. Тогда и появилось меткое определение – «диванные партии», указывающее на их размеры. Может, диван и не вмещал всех обладателей партбиле-

тов – для раскладки требовались еще и стулья, но за пределами офиса «спасителей нации» точно никто не ведал. Находились избиратели, которые в день выборов сослепу попадали «галочкой» не в ту клетку и таким образом пополнили ряды сторонников – на этом хождение «диванных» во власть и заканчивалось. С прошлого года Федеральная регистрационная служба взялась за чистку политического поля. Действующий ныне закон «О политических партиях» категоричен: право на жизнь имеют объединения, насчитывающие в своих рядах как минимум 50 тысяч «штывков»

и региональные отделения в половине субъектов РФ. Критики установленного норматива заговорили о зажиме свободы. Интересно, как можно лишить слова человека, голос которого почти не слышен. Кто, кроме близкой родни и друзей, знал о Владимире Кушнеренко и его Народно-республиканской партии? Или о Галине Лисенко – лидере партии развития регионов «Природа и общество»? Мир не переворнулся после того, как прикрыли социал-демократическую и народно-патриотическую партии, концептуальную партию «Единение» и «Союз людей за образование и

науку» (СЛОН). Вот уж точно: «слонов»-то мы и не заметили. Есть, конечно, против названий незарегистрированных партий известные фамилии их лидеров. Но имя Владимира Рыжкова почти не связывали с Республиканской партией, а уж Иосифа Козьбу всякий знает как певца, но не руководителя бывшей Партии мира. В общем, спасибо Федеральной регистрационной службе. Даже не столько за то, что проводила с миром малочисленные политсилы, сколько за массу полезной информации. А то бы так и не узнали про страсть к «миролюбью» Козьбу. Была на прошлой неделе попытка спасти политичес-

кую «мелочь» от исчезновения. За всех в бой отправился «дважды коммунист» Виктор Тюлькин, стоявший во главе Российской коммунистической рабочей партии – Российской партии коммунистов, которая тоже угодила под нож Федеральной регистрационной службы. РКРП–РПК оспаривала пресловутые ограничения по численности и географической разбросанности партий в Конституционном суде. Но он решил, что законодатель вправе требовать от политических сил «нужных» цифр, и сослался на конкретно-исторические условия. В переводе с юридического языка на обычный это следует понимать так: нечего путаться под ногами великих. Волю и интересы народа, посчитали судьи, могут выражать «крупные и хорошо структурированные партии».

Таким, по мнению регистраторов, пока семнадцать, но скоро останется пятнадцать: две из них планируют преобразоваться в общественные организации и в выборах участия не примут. Вряд ли мальчик Никитка и другие завладевшие Центризбиркома привлекут новых избирателей для «Единой России» и КПРФ, «Справедливой России» и ЛДПР. Они, по мнению большинства социологов, сохраняют фракции в будущей Думе. Пусть аутсайдеры жалеют, что за ними не гоняются, как за Гарри Поттером. И не стоит сетовать, что электорат пошел пассивный и ничем его не проймешь. На такое важное политическое событие, как выборы столицы Олимпиады-2014, реакция последовала быстрая. Треть сочинских семей, проживающих на месте будущей Олимпийской деревни, оформила разводы. Рассчитывают, что таким образом получат не одно жилище взамен снесенного, а два. Когда это-нибудь перепадет от выборов – о них тоже вспоминают.

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

Космическим туристом станет россиянин?



РУКОВОДИТЕЛЬ РОСКОСМОСА Анатолий Перминов не исключил, что осенью 2008 года на МКС на корабле «Союз» отправится полностью российский экипаж, в том числе космический турист.

Кто это будет – пока «большой секрет», и фамилия кандидата станет «большой неожиданностью для всех». Как известно, осенью 2007 года на корабле «Союз» к МКС третьим членом экипажа вместе с двумя россиянами летит гражданин Малайзии, весной 2008 года – гражданин Республики Корея. Место космического туриста на осенний старт «Союза» 2008 года пока остается вакантным.

Налог на русский язык в Эстонии

ЭКСПОСОЛ Эстонии в России Март Хельме выступил с инициативой ввести налог на использование русского языка.

По его словам, этот язык «угрожает национальному самосознанию» больше, чем что-либо другое. Русские телеканалы нужно обложить налогом по количеству, а газеты надо сделать настолько дорогими, чтобы их никто не смог купить. «Конечно, русские начнут бунтовать в ЕС и ОБСЕ, но если нас там не поддержат, то мы готовы уйти из этих организаций!» – заявил он.

Скуратов готов стать свидетелем

БЫВШИЙ ГЕНПРОКУРОР Юрий Скуратов заявил о готовности выступить в качестве свидетеля по делу Аэрофлота.

При этом он сожалеет, что один из главных подозреваемых по этому делу – Борис Березовский – в настоящее время не находится на территории России. БАБа подозревают в причастности к хищению денежных средств авиакомпании «Аэрофлот» на общую сумму более 214 миллионов рублей. Максимальное наказание за это предусматривает до десяти лет лишения свободы.

Будем общаться по-китайски?

МИЛЛИАРД сотовых телефонов, по прогнозам, будет произведен в мире в этом году.

При этом свыше 40 процентов всего производства придется на Китайскую Народную Республику. Между тем, по данным агентства «Синьхуа», за пять месяцев этого года в КНР было выпущено более 200 млн. аппаратов. Как объясняют китайские власти, рост объемов выпуска сотовых телефонов обусловлен тем, что в сельских районах страны увеличивается спрос на такой вид связи. В прошлом году в КНР было выпущено 480 млн. аппаратов.

А вот аналитики британской аналитической компании The Mobile World недавно опубликовали доклад, по которому число пользователей мобильных телефонов в мире в нынешнем месяце впервые превысит отметку 3 млрд. человек, что составляет половину жителей планеты.

Вице-премьер озвучил музейные потери

В РОССИЙСКИХ МУЗЕЯХ продолжается беспрецедентная массовая проверка. Практически впервые государство обратило столь пристальное внимание на принадлежавшие ему музейные ценности и высказало серьезное намерение навести порядок в деле их учета и хранения.

За шесть месяцев нынешнего года проверено 500 федеральных, региональных и муниципальных музеев. «В целом ситуация весьма обнадеживающая. Удалось зафиксировать утраты за последние 80 лет: в общей сложности обнаружено отсутствие 160 тысяч предметов», – сказал вице-премьер Дмитрий Медведев на заседании государственной комиссии по координации вопросов организации и проведения комплексной проверки сохранности культурных ценностей, находящихся в фондах музеев РФ.

Десятка самых красивых городов мира

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛ Monocle, издаваемый в Европе, опубликовал список самых привлекательных с точки зрения эстетики городов планеты.

Первое место в таблице о рангах занял немецкий Мюнхен. Следом за ним расположилась датская столица Копенгаген. А замыкает тройку швейцарский Цюрих. В первую десятку красивейших городов мира попали также Гонконг, Мадрид, Токио, Сидней, Стокгольм и Хельсинки.

Холода не застигнут врасплох

ОТОПЛЕНИЕ

НА ЗАСЕДАНИИ ШТАБА по подготовке жилищно-коммунального хозяйства и объектов энергетики города к работе в зимних условиях обсуждались строительные работы на пиковой и центральной котельных города.

Как отметил главный инженер муниципального предприятия «Теплофикация» Николай Павленко, на пиковой котельной, отопляющей южные микрорайоны Магнитки, производится ремонт стодвадцатиметровой дымовой трубы. Она прослужила более 30 лет. На сегодняшний день приведено в порядок 65 метров высотного сооружения. Ремонтные работы на объекте предполагается завершить к первому октября.

На центральной котельной, расположенной в левобережной части города, производится замена отопительного оборудования. Вместо нагревательного котла, отслужившего двадцать лет, установлен более мощный. Он позволит отапливать поселок Самстрой, где закрыта убыточная котельная, а также объекты учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых, которому власти города помогли решить проблемы обеспечения теплом зимой. Мощность главного теплоисточника левого берега Магнитогорска увеличится на 30 процентов.

Разметка против аварий

БЕЗОПАСНОСТЬ

В МАГНИТОГОРСКЕ завершается реконструкция дорожного покрытия.

Ямочный ремонт выполнен практически на всех дорогах правого берега, сообщает пресс-служба городской администрации. До конца июля работники ДРЭП закончат ремонт улиц в поселках левобережья и дорог в сады. В течение летнего периода проводится реконструкция трамвайных переездов. Уже обновлены двенадцать переездов, остальные пятнадцать планируется сдать к 10 августа.

К 1 сентября на дорогах города будет нанесена разметка. Как свидетельствует статистика ГИБДД, качественная разметка позволяет на треть сократить количество дорожно-транспортных происшествий. В связи с этим по распоряжению главы города разметка на улицах Магнитки наносится дважды в год: в начале летнего сезона и перед началом учебного года.

Ни один народ не смог бы выжить, не произведя оценки – что есть добро и что есть зло; чтобы сохраниться, должен он оценивать иначе, нежели сосед его.

ФРИДРИХ НИЦШЕ

Какой социализм по Сергею Миронову?

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ СМИ как-то вяло прореагировали на приезд президента Венесуэлы Уго Чавеса, хотя его приезд дал дополнительный импульс для дальнейшего возрождения ВПК страны.

Странно, что не состоялась встреча тет-а-тет Сергея Миронова с Уго Чавесом, хотя политические цели у них совпадают. Глава партии «Справедливая Россия» Сергей Миронов собирается строить в России социализм XXI века, а Уго Чавес уже строит такой социализм. Если С. Миронов действительно собирается строить в России социализм, то он смог бы получить

от этой встречи обширную информацию о трудностях, проблемах, ошибках, с которыми сталкивается Уго Чавес. Поэтому можно предположить, что рассуждения С. Миронова о строительстве социализма не более чем предвыборный пиар с целью заполнить голоса избирателей и потеснить в Думе «Единую Россию». В рассуждениях С. Миронова о социализме, кроме фанфарных обещаний повысить, улучшить, расширить, обеспечить, снизить и т. д., нет конкретики, за счет чего все это можно сделать.

Если обратиться к опыту сегодняшней Венесуэлы, то там имеется программа, как всего этого добиться. Четко обозначен вопрос собственности: все природные энергоснабжители, леса, водные ресурсы принадлежат государству. Тяжелая

промышленность, транспорт, связь, электроэнергетика находятся как в государственном управлении, так и в частно-государственном. При этом государству принадлежит 51 процент акций. Малый и средний бизнес может быть как частным, так и государственным. Вводится государственное планирование экономики. И успехи налицо. В первом квартале текущего года прирост ВВП составил 8,8 процента, снизился безработица. Полностью ликвидирована безработность. Резко увеличены инвестиции в медицину и образование. Средства на инвестиции получены за счет национализации природной ренты.

КОНСТАНТИН КРЫШ, ветеран труда.

ЕСЛИ ВАМ НЕМНОГО ЗА ТРИДЦАТЬ...

Лучше быть молодым, богатым и здоровым, чем старым, бедным и больным

ЕЩЕ ОДНО ПОДТВЕРЖДЕНИЕ этой истины получили специалисты Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Они опросили россиян от 18 до 60 лет с целью узнать, как зависит заработная плата от возраста. Данные, которые получили социологи, сильно отличаются от ситуации в развитых странах. Там самыми высокооплачиваемыми являются работники предпенсионного возраста, у нас – люди 31–35 лет.

Причем перспективы на будущее у них самые что ни на есть радужные. Эксперты не сомневаются, что, когда они перейдут в возрастную категорию «кому за сорок», зарабатывать будут еще больше. И намного.

За границей все скудно и предсказуемо. В развитых странах средний уровень зарплаты достигает максимума у людей в возрасте 50–60 лет. А все потому,

что в молодости они много тратят на образование, приобретение профессионального опыта и подготовку. Со временем эти вложения сокращаются, и работники начинают получать от них больше. Правда, после 60 (а пенсионный возраст во многих странах – 65 лет и выше) оплата труда начинает снижаться. Тут тоже ничего удивительного – скатываются проблемы со здоровьем, снижается способность к обучению...

Опрос, который был проведен среди россиян, показал, что у нас ситуация совершенно иная. По данным ВЦИОМа, самые большие заработки (в среднем примерно 14 тыс. рублей) – у людей 31–35 лет. Россияне помогают и получают меньше. И тут мы – в русле западных тенденций.

Мало того, что нужно много сил и денег вкладывать в образование, так и высокооплачиваемую работу людям без опыта почти не предлагают. Но после 35 лет, и в этом наше существен-

ное отличие от развитых стран, заработки начинают снижаться. К 44 годам – незначительно, а после 45 лет – почти на 20 процентов. Люди в 60 и вовсе получают в 3–4 раза меньше своих более молодых и удачливых соотечественников. Почему так происходит?

Специалисты объясняют это тем, что переход от социалистической экономики к рыночной прочертил между людьми разных поколений четкую границу. «Люди, которые начали свою трудовую деятельность в советские времена, в 80-е годы и в начале 90-х, испытали трудности и адаптации. Они в полном смысле этого слова – «жертвы перестройки», – говорит президент кадрового объединения «Метрополис» Валерий Поляков. – Те же, кому сейчас 30–35 лет, сформировались уже в рыночную эпоху, они в среднем лучше адаптированы к нынешним условиям и в то же время обладают опытом работы».

С этим мнением согласна и руководитель отдела маркетинга компании Begin Group Лидия Трейвиш. «Люди в возрасте 25–35 лет являются наиболее активными на рынке труда, – утверждает эксперт. – Их изначальные зарплатные ожидания являются довольно высокими, а на текущем месте работы люди, находящиеся в этом возрасте, в наибольшей степени ориентированы на развитие, они стремятся к росту как карьерному, так и зарплатному. Для достижения своих целей они готовы много времени посвящать работе и часто учебе для повышения своей профессиональной квалификации, а следовательно, и зарплате».

А все, что люди накопили в советский период (опыт, образование, отношение к жизни, привычки и ценности), в один момент обесценилось. И чем больше зависимость от этого груза, тем сложнее найти высокооплачиваемую работу. Но тут возникает еще один вопрос – а

не произойдет ли с нынешними тридцатилетними то же, что и с предшественниками? Не потеснят ли их более молодые и резвые, кому сейчас немного по двадцати? Ведь те, кто сегодня выходит на рынок труда, еще более подготовлены, чем вступавшие в трудовую жизнь во времена становления рыночных отношений.

«У молодых есть нет опыта, а у тридцатилетних есть, – рассказывает Валерий Поляков. – А без него высокооплачиваемую работу найти трудно. Причем нынешние тридцатилетние в сорок пять будут получать еще больше, чем сейчас». Ведь они изначально были ориентированы на работу в новых условиях, что выгодно отличает их от старшего поколения – «кому за сорок».

Хотя и сейчас в объявлениях о вакансиях частично фигурирует ограничение по возрасту. Но, как отмечает Валерий Поляков, постепенно эта проблема уходит в прошлое: «Лет 15 тому назад не хватало хорошей рабо-

ты, а претендентов на нее было предостаточно. Поэтому работодатели могли проявлять разборчивость и выбирать сотрудников по внешнему виду и возрасту. Сейчас главная проблема на рынке труда – дефицит квалифицированных специалистов. Поэтому серьезные работодатели в первую очередь обращают внимание на умение хорошо работать, а требования по полу и возрасту отходят на второй план».

Если вы помните, в советский период человек с дипломом инженера вызывал глубочайшее сочувствие. Тогда надо было на материальное положение его обладателя скорее отрицательное влияние, чем положительное. Как обстоят дела в настоящее время? Как показал опрос ВЦИОМа, сейчас ситуация противоположная. Доходы людей с высшим образованием оказались примерно в 1,3 раза выше средних, с неоконченным высшим – в 1,1 раза.